

习近平致电祝贺阮春福当选越南国家主席 李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理

新华社北京4月5日电 4月5日,中国国家主席习近平致电阮春福,祝贺他当选越南国家主席。

中越是山水相连的社会主义邻邦。去年以来,双方守望相助,携手取得新冠肺炎疫情防控重大成果,两国关系持续向好发展,共同谱写了

中越睦邻友好新篇章。习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关键

阶段。我高度重视中越关系发展,愿同你一道努力,以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取

得新的更大成果,更好造福两国和两国人民。同日,中国国务院总理李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理,表示愿同范

明政总理一道努力,稳步推动发展战略对接,加快构建互利共赢合作格局,为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

安克雷奇对话后王毅再谈中美关系： 中方不认可世界上还有高人一等的国家

3月31日至4月3日,中国国务委员兼外长王毅在福建先后接待新加坡、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾和韩国外长访华后接受记者专访。在专访中,王毅回答了有关中美关系问题。有记者提问,此次东盟四国和韩国外长接踵访华,恰逢中美安克雷奇对话之后,相信中美关系一定是重要话题。请问地区国家对中美关系未来发展有何期待?

沟通对表。一个突出感受是,大家都认为中国的发展壮大是历史必然,符合本地区各国的共同期待和长远利益,不可阻挡也不应阻挡。同时,大家认为面对全球化时代和后疫情时期挑战,中美在本地区应该多一些对话合作,少一些博弈对抗,履行好大国应尽义务,展现出大国责任担当。中方愿呼应各方的期待,为此继续作出自己的努力。

互尊重态度进行,中方不认可这个世界上还有高人一等的国家,不接受世界上的事只能一国说了算。如果要合作,中方表示欢迎,但合作需要兼顾彼此关切,实现双向互惠,不能单方面提条件、拉清单。如果要竞争,中方不回避,但竞争应当公平公正,遵守市场规则,而不应下绊子、用强权,剥夺别人正当的发展权利。如果还是要对抗,中国也将坦然处之,无畏面对。我们坚决抵制对中国内政的粗暴干涉,更坚决反对凭借谎言和虚假信息而强行实施的非法单边制裁。中国不能妥协,因为我们坚守的是国际关系基本准则;中国无

王毅表示,中美如何互动事关全球和平稳定和发展繁荣。本地区国家关心中美关系是在情理之中。这次同五国外长会谈时,我们围绕中美安克雷奇对话及今后走向进行了相互

王毅强调,关于美方就对华关系反复提出的竞争、合作、对抗几个说法,中方的立场是一贯和明确的。如果要对话,中方的大门随时敞开,但对话应该在平等的基础上,以相

法退却,因为我们身后是众多的发展中中小国家;中国当然也有权反击,因为我们必须捍卫国家的主权和民族尊严。

王毅表示,对话比对立好,合作比对抗强。习近平主席多次指出,中方愿同美国本着不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,发展以协调、合作、稳定为基调的中美关系。希望美方切实尊重中国的核心利益,正确看待中国的发展,积极回应地区国家和国际社会的期待,同中方一道,共同展现大国应有的样子,共同维护地区和平、稳定与发展。

(来源:央视新闻)

持续放风?菅义伟声称要使用“威慑力量” 让台海问题和平解决



菅义伟



拜登资料图

【环球网报道】访美在即,日本首相菅义伟又对台湾问题多起了嘴。据美国广播公司(ABC)报道,菅义伟4日称,台湾的和平与稳定是该地区的关键,日本将与美国合作,缓和大陆和台湾之间不断升级的紧张局势。

“有关台湾的段落”列入会谈结束后的联合声明中。报道说,这样一份涉台湾问题声明将是美日领导人有关“关切”的一次“罕见的公开表态”,而上一次日美声明提及台湾还是在1969年。但该媒体没有明确说明,此消息从何处了解到。

菅义伟将于本月访问华盛顿,这将是拜登上任后二人首次会面,而台海问题预计会被列入议程。“对日本和美国来说,共同合作并使用威慑力量来制造一个环境,让台湾和大陆可以找到一个和平的解决方式,这很重要。”菅义伟4日在一档电视节目中这样说道。

关于台湾问题,国台办发言人朱凤莲曾表示,台湾问题是中国的内政,不容任何外来干涉。我们的对台方针政策是一贯的、明确的,我们将坚持一个和平原则和“九二共识”,推进两岸关系和平发展和祖国统一,坚决遏制“台独”分裂活动。

报道介绍道,菅义伟还希望推动“自由开放的印太”,并与拜登讨论疫情、气候变化等话题。

据日本多家媒体2日报道,原定于4月9日在华盛顿举行的日美首脑会谈将延期一周至16日。双方正在对日程进行最后协调。

此前有日媒报道称,把

最新!“为烈士寻亲”活动 已找到22位烈士的亲属

今年清明节期间,“为烈士寻亲”网络活动引发社会关注热潮。在各地相关单位、媒体、网友的共同努力下,经退役军人事务部初核,截至4月5日9时,已为22位烈士找到亲属,还有多位烈士的寻亲线索在进一步核实过程中。

共收到网友提交线索数442条,提交寻亲申请4490条。同时,人民日报客户端开展的寻亲信箱收到有效线索近200条。

“当年,他们为了我们牺牲;现在,请为他们做一件事。”4月2日上午,退役军人事务部正式开通“烈士寻亲政府公共服务平台”,并联合人民日报客户端等媒体,公布100位烈士的寻亲信息,向全社会征集线索。

在各地退役军人事务部门、公安部门、民政部门、地方志部门和相关部门、烈士陵园、媒体的通力协作下,在烈士家乡的基层干部、志愿者、热心网友共同努力下,一批烈士的亲属信息被迅速找到。经过退役军人事务部初核,截至4月5日9时,在100位烈士中,已有22位烈士的亲属信息确定被找到。

活动引起网友积极响应。自4月2日起,“为烈士寻亲”信息在各网络平台广泛传播、转发。一条寻亲线索涌入寻亲平台。截至4月5日9时,不到3天时间内,“烈士寻亲政府公共服务平台”直接访问量超过50万次,注册用户数超1.8万人,

这些烈士亲属中,有的知道烈士牺牲但一直不知道详情,有的曾前往寻找烈士安葬地但未能找到,有的家中长辈四五十年前曾祭扫过烈士,但后来因故断了联系。“为烈士寻亲”活动,让22位烈士和家乡、家属重新紧密相连。

来源:人民日报客户端

否意味着他们要为制造新危机搞舆论铺垫,中方肯定有所警惕,我们这边是不会缺少应对预案的。

的过程一定是华盛顿得利、南海国家受损,而在华盛顿看来,菲律宾是它最有可能忽悠上钩的区域内国家。

不要指望美方会对菲方采取激进行动给予实质军事支持,美方没有在南海主动与中国开展一场军事对抗的意志,今年1月20日之前没有,在这之后也不会有。美方想要的是菲律宾往前冲,用牺牲菲的国家利益来帮着华盛顿骚扰中国。南海局势加剧

菲外交部部长洛钦刚刚访问了中国,中菲两国外长进行了卓有成效的会晤,双方强调要致力于共同维护南海和平稳定。我们希望菲军方保持充分的清醒,确保其在任何时候的行动都是理性的。

来源:环球时报

呵呵...害怕解放军夺岛 民进党当局要在东沙、南沙部署近300枚红隼火箭弹

【环球网综合报道】台湾《自由时报》4月5日消息称,大陆近期频以无人机绕飞东沙岛,加上先前解放军还在南海实战登陆演练,出动多艘“野马”级气垫艇模拟夺岛,东沙及南沙安全情势升温,根据台湾“海洋委员会”送交台湾“立法院”的预算解冻报告,为强化反登陆及反舟波攻击任务,“海巡署”



台湾“海巡署”东沙及南沙“指挥部”均已配备红隼火箭弹。图为台湾“宪兵部队”进行红隼火箭弹实弹射击。

报道称,红隼火箭弹是由台湾“中山科学研究院”(简称台湾“中科院”),是岛内最高军事科研机构)研制生产,有射程在400米以上,目前在台湾海军陆战队、“宪兵指挥部”及“海巡署”均已配备使用。红隼反装甲火箭使用的火箭弹分为“攻坚火箭弹”及“反装甲火箭弹”两种,发射器在使用后即可抛弃,符合战场作战机动轻便的需求;“中科院”并在红隼火箭弹的基础上,研制性能更佳、威力更强的反装甲火箭系统及反装甲导弹。

是在2019年起就开始使用红隼火箭弹,而“东沙指挥部”则是在2020年6月才将红隼火箭弹前运到东沙。

操作,精进射击命中率,提升反装甲打击能力,以攻击时有效执行反舟波攻击及反登陆作战任务,筹补红隼火箭弹练习弹有其必要性。

报道称,台湾“海巡署南沙指挥部”先前已在3月23日至30日期间,实施防区例行性实弹射击演练,东沙则预定在4月25日起实施实弹射击演练,其中,“南沙指挥部”

根据台湾“海洋委员会”送交台湾“立法院”的预算解冻报告,“海巡署”东沙、南沙“指挥部”目前已配备红隼火箭弹(含配备及练习弹),在配备弹部分,东沙及南沙“指挥部”合计将近300枚,已满足东沙及南沙“指挥部”配备数量,可于防卫作战阶段,作为反舟波攻击及反登陆任务使用。

大陆军事专家宋忠平曾对《环球时报》记者表示,无论是台湾“海军陆战队”还是“海巡署”的战力都有限,台军所谓的抗登陆作战防夺岛能力,完全就是政治作秀,根本不具备实际作战能力,其防御能力也完全不堪一击。宋忠平表示,“台军在东沙岛配备的武器很多都属于轻武器,这些武器在岛屿防御作战中难以发挥太大作用。夺岛作战必然是立体作战,包括制空权夺取、实施空地打击以及两栖作战能力,靠这些威力有限

菲军方装腔作势的表演应该消停了

菲律宾国防部长洛伦扎纳4日再次指控中国“海上民兵”持续出现在牛轭礁地区,“企图进一步占领西菲律宾海(南海)”。这已是这位菲国防部长连续两天指控中国。

的传统渔场,每年中国渔船都会在那一带出现,一旦天气恶劣,那些渔船就会贴近礁盘避风,天气好了又会散开继续捕鱼,多少年来都是如此,今年没有任何异常之处。唯一不一样的地方就是菲军方无事生非,把一个常态当作“突发事件”来渲染炒作。

较好管控了海上争议,菲国防部长这么高调地炒作一个双方都很熟悉的事情,好像中方在“采取新行动”,这恰是菲军方的异举之举。我们只能想,菲国内政治有了出现这种炒作的需要,另外这也是菲军方对华盛顿南海政策的一种响应。

中方已经公开表示,那些渔船集中出现在牛轭礁是避风,据环球时报了解,这不仅是实情,而且中方与菲方已就此事进行了充分的外交沟通。但是洛伦扎纳在3日的声明中称:天气已经好转,还是有44艘中国渔船在牛轭礁“赖着不走”,他说:“我又不是傻瓜。”

中国渔船今后每年还会来牛轭礁一带捕捞作业,如遇天气恶劣,他们会再次集中躲避风浪。牛轭礁处在“九段线”内,本来就是中国的,菲律宾对它的领土主张影响不到中国渔民的传统生计,中国方面不会允许那些渔民遭到菲方的实质性干扰。

菲军方在菲律宾几乎无人相信挑战中国的南海政策底线会有好结果,但将碰瓷中国作为选举临近时的政治策略却始终对一些力量有吸引力。

要环球时报说,这位国防部长是在“装傻”。中国渔船凭什么要离开牛轭礁海域?那里是中国渔民

中菲这几年总的来说

华盛顿想用南海事态作施中国的杠杆,也鼓